

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 121 (2016)

ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
МАЯ
1937 года

ВОСПИТАВАТЬ И ДИСЦИПЛИНИРОВАТЬ КАДРЫ

Для упорядочения технологического процесса все цехи завода переходят на работу строго по графику, на строгое соблюдение инструкций каждого вида работ. Вопрос этот имеет большое значение для завода. Он требует максимального повышения трудовой дисциплины и ответственности каждого рабочего и инженерно-технического работника за свою работу.

Можно ли сказать, что на заводе готовы к работе по графику? Можно ли сказать, что командный состав завода почувствовал, что в связи с этим ответственность командиров производства и каждого рабочего неизмеримо повышается? Отнюдь нет. Об этом свидетельствуют крупнейшие недостатки в области воспитания кадров.

В своем историческом докладе, на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин со всей четкостью поставил задачу овладения большевизмом, задачу большевистского воспитания и обучения кадров.

Надо, однако, прямо сказать, что не все руководители цехов сделали для себя все политические и практические выводы из этих указаний. Работа по воспитанию кадров, заставившая проверку их, правильной расстановке людей развертывается у нас чрезвычайно медленно.

Во втором мартеновском цехе, как теперь установлено, замаскировавшиеся враги создавали гонения на технически грамотных людей, зачищали их. Ничего не делалось для воспитания рабочих ведущих профессий. Неудивительно поэтому, что среди сталеваров — 29 процентов совершенно неграмотных и 33 процента малограмотных, среди механиков — одного инженера или техника. Но что сделали руководители цеха, чтобы исправить это положение? Пока-что ничего. Никакой заботы о постановке учебы, о воспитании этих кадров нет. Мастера в большинстве сталеваров до сих пор не учатся. Не лучше и в других цехах завода.

Пример политической беспечности и доверчивости проявил начальник смены второго мартеновского цеха кандидат партии тов. Гонта-

НА СТАНЦИИ „СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС“

Будни полярной зимовки

СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС, 28 мая. (ТАСС).

Население колонии с прилетом самолета Алексеева возросло до 29 человек. Рабочий день жителей полярной станции заполнен до отказа. Идет горячая струя. Устанавливается палатка — жилище отважных зимовщиков, доставленная самолетом Алексеева.

Беспрерывно ведутся научные наблюдения. Ветряк вступил в нормальную эксплуатацию — заряжает аккумулято-

ры. Кинооператор экспедиции товарищ Троицкий ревниво следит за быстро бегущей смепой картин жизни на полюсе, стремясь все до мелких деталей запечатлеть на пленку, чтобы передать в веке историческое событие.

Систематически ведется определение местонахождения станции. Дрейфом ее несет к югу. 28 мая в 0 часов станция находилась на 89 градусе 15 минут широты и 43 градуса западной долготы.

Мазурук — в 55 километрах от лагеря

28 мая, в 5 часов утра, в Главном управлении Северного морского пути сесть, чтобы точнее определиться во избежание излишнего расхода горючего на поиски лагеря.

была получена радиограмма со станции «Северный полюс»:

«...Вчера между 15-18 часами по московскому времени у нас над полюсом прошла полоса ясной погоды. Алексеев воспользовался этим и вылетел к нам. По астрономическим данным и радиокомпасу, он пришел точно к лагерю.

Мазурука слышит остров Диксон. Мы же, находясь рядом с ним, имея отличных радиостанций, обнаружить его не можем. Повидимому, волна его радиосигнала пересекает через нас.

Острову Диксон поручено связаться с Мазуруком. Если мы до первой хо-

рошой погоды не свяжемся, то один самолет вылетит к нам. Сегодня расстояние между нами — 55 километров.

Шевелев».

Погода на Северном полюсе

28 мая в 7 часов утра над Северным полюсом была сплошная облачность. Шел слабый снег. Сила ветра равнялась трем баллам. Видимость от 4 до 10 километров. Было 9 градусов холода. В очередной метеорологической сюжете, присланной в Москву, сообщалось, что координаты новой полярной станции «Северный полюс» — 89 градусов 15 минут широты и 43 градуса западной долготы.

К 13 часам координаты зимовки оставались те же. Небо было сплошь в облаках. Термометр показывал минус 8 градусов.

В 19 часов видимость ухудшилась до 2-4 километров. Шел снег. Небо оставалось покрытым сплошными облаками. Температура — 9 градусов ниже нуля. Дул ветер силой в 3 балла. Координаты станции были, как и утром, — 89 градусов 15 минут широты и 43 градуса западной долготы. (ТАСС).

Готовятся к встрече отважных завоевателей полюса

ОСТРОВ РУДОЛЬФА, 28 мая. (ТАСС). На острове Рудольфа круглые сутки готовятся к обслуживанию обратного перелета самолетов экспедиции. К встрече отважных завоевателей полюса экипажи самолетов «Н-166» и «Н-128» еще раз осматривают и проверяют самолеты, готовятся к разведкам погоды. На аэродроме непрерывно работает авиакомпрессор, пушится дозуги.

По метеорологическим сведениям, получаемым со всех концов земного шара, составляется карта ежесуточной погоды, даются прогнозы.

К возвращению самолетов с полюса выпускается газета, пишутся лозунги.



На снимке: бойцы правительства Испанской Республики у входа в полевой санитарный пункт в Университетском городке (Мадридский фронт). (Союзфото).

На фронтах в Испании

(По телеграммам ТАСС)

БИСКАЙСКИЙ ФРОНТ

27 мая на бискайском фронте республиканские войска, при поддержке авиации, нанесли мятежникам сильный удар на участке Ордунья — Барамбио. Действиями предшествовала артиллерийская подготовка. После продолжительного боя республиканцам удалось оттеснить противника на высоты Собре — Аль. Успешно нанесли бальзасовские блокгаузы. На остальных участках фронта — относительное затишье.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Республиканские войска заняли на гвадалахарском фронте позиции мятежников у Эспиноса и Ла Музла, а также деревни Эсплугарес, в которой мятежники, отступая, бросили несколько грузовиков и значительное количество боеприпасов. Республикаанская авиация бомбардировала позиции мятежников на Бельчите от обязательств по Лондонскому соглашению.

27 мая авиация интервентов весь

ВСЕМИРНАЯ ВЫСТАВКА В ПАРИЖЕ

Советский павильон посетили 80 тысяч человек

ПАРИЖ, 27 мая. (ТАСС).

Установилась солнечная погода, и публика густой толпой вливается на площадки выставки и в открытые уже павильоны. Прибыло много иностранцев. Основной интерес зрителей сосредотачивается прежде всего на павильоне Советского Союза. Прочие иностранные павильоны значительно меньше и бесспорно не могут идти в сравнение по богатству экспонатов.

Непрерывным потоком зрители проходят в советский павильон. Исключительный интерес привлекают к себе отдел, характеризующий советские полярные исследования, и зал Стalinской Конституции. Густая толпа скопляется у карты СССР, сделанной из драгоценных камней и самоцветов. По приблизительным подсчетам, с момента открытия советского павильона его посетили 80 тысяч человек. Большой интерес вызывают трактор «ЧТЗ» и легковая машина «ЗИС».

Стандарты советского павильона вызывают восхищение зрителей. «Какое богатство и какой реализм красок, — восторгается группа зрителей, рассматривая картину «Ленин на Путиловском заводе», — какая естественность выражения!»

С большой тщательностью зрители рассматривают легковую машину «ЗИС», открывают дверцы машины, внимательно осматривают мотор, щупают никелировку ручек, твердость покрышек и шин и, наконец, коричневую обшивку сидений и внутреннюю отделку.

В Совете Лиги наций

ЖЕНЕВА, 28 мая. (ТАСС).

Вчера на заседании Совета Лиги наций была отклонена англо-французская шутка генеральному секретарю Лиги Авенюлю. В ноте сообщается о переговорах Англии и Франции с Бельгиями и об англо-французском сообщении от 24 апреля, охватывающем Бельгию от обязательств по Лондонскому соглашению.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Отъезд испанской делегации на родину

ЛЕНИНГРАД, 23 мая. (ТАСС).

После месячного пребывания в Советском Союзе делегация германского испанского народа отбыла 28 мая на родину.

Перед отплытием теплохода «Коминтерн», на котором уехали испанские гости, в клубе моряков состоялся митинг. С напутственными словами, обращенными к дорогим гостям, выступили от имени рабочих Кировского завода, «Треугольника» и ученых Ленинграда товарищи Дмитриев, Журавлев и академик А. Н. Самойлович.

Передавая чувства всех трудящихся страны социализма, они желали посланцам свободной Испании счастливого пути, скорейшей победы над фашизмом.

— Побывав в Ленинграде, Москве, Киеве, Севастополе и Ялте, встретившись со Сталиным на Красной площади, мы увозим сегодня в сердцах своих чувство, выражать которое можно только двумя фразами, — сказал в ответной речи Хосе Алкала Замора, — и восхлину по-русски:

— Да здравствует Советский Союз!

— Да здравствует товарищ Сталин!

Новый рекорд планериста В. Растроурова

27 мая поздно ночью Центральный аэроклуб СССР имени Косарева получил телеграмму от мастера советского планеризма орденоносца В. Л. Растроурова. Он сообщил, что благополучно сел у зерносовхоза «Серп и молот», Стalingрадской области, недалеко от станции Ярыженская.

По предварительным данным, расстояние между Тушином (место взлета) и зерносовхозом «Серп и молот» (место посадки) определяется в 650 километров. Товарищ Растроуров установил новый рекорд дальности полета по прямой на одноместном планере.

сих пор не учатся. Не лучше и в других цехах завода.

Пример политической беспечности и доверчивости проявил начальник смены второго мартеновского цеха кандидат партии тов. Гончаров. Когда 12 пачь была переведена на ответственные заказы, тов. Гончаров три раза давал неверную инструкцию. Его правильные расчеты имел рабочий рудного двора Маркович, пользуясь бесконтрольностью со стороны тов. Гончарова.

Зачастую вместо борьбы с нарушением трудовой дисциплины в цехах проявляется явно неправильная тенденция щадить самолюбие отдельных работников, замазывать их проступки. На блюминге, например, были случаи недисциплинированности операторов. Оператор Петр Замалихин ответил грубостью заместителю начальника цеха на вопрос о том, почему катают брак. Еще злее поступок старшего сварщика Турченко, который на приказе начальника цеха тов. Косяхина о техническом сварщике написал: «Ходить не буду». А этим фактам зазнайства и недисциплинированности никто никакого значения не придал.

Введение инструкций технологического процесса требует от каждого работника завода повышения ответственности и дисциплины на любом участке работы. И эту дисциплинированность и ответственность обязаны прививать партийные и профессиональные организации, инженеры и техники завода.

Только покончив с расхлябанностью и политической беспечностью, партийные организации создадут все условия для высокопроизводительной, стахановской работы на каждом участке и в каждом цехе завода, добьются четкой работы каждого цеха строго по графику, согласно указаний, данных в инструкции.

Совещание о 3-й пятилетке по внешней торговле

На днях в Наркомвнешторге под председательством тов. Розенгольца состоялось совещание по вопросам составления плана третьей пятилетки по внешней торговле.

В своем выступлении тов. Розенгольц формулировал основные идеи, которые должны быть положены в основу составления третьей пятилетки по внешней торговле.

Этот план должен предусматривать дальнейшее накопление валютных резервов и укрепление экономической независимости СССР, освобождение СССР от импорта ряда товаров. Однако, наряду с сокращением импорта ряда товаров, СССР будет продолжать импорт технических возможностей. (ТАСС).

К встрече отважных завоевателей полюса экипажи самолетов «Н-166» и «Н-128» еще раз осматривают и проверяют самолеты, готовятся к разведкам погоды. На аэродроме непрерывно работает авиакомпрессор, пагония в баллоны сжатый воздух для запуска двигателей. Радисты непрерывно следят

по метеорологическим сводкам, получаемым со всех концов земного шара, составляется карта ежесуточной погоды, даются прогнозы.

К возвращению самолетов с полюса выпускается газета, пишутся лозунги. Прилету гостей будет устроен балет.

Воздушный путеводитель

Незаменимую услугу нашим отважным летчикам при их полете на Северный полюс оказала радиомаяк, установленный на острове Рудольфа.

Как сообщил сотруднику ТАСС начальник радиослужбы Главсевморпути инженер Воробьев, этот маяк представляет собой своеобразную передающую радиостанцию.

Излучая в определенном направлении волну, радиомаяк указывает воздушным кораблям точный курс. Все самолеты экспедиции оборудованы генераторными установками — специальными приемными радиостанциями, позволяющими пилотам вести корабли точно по курсу, указанному маяком.

Никаких ориентиров по пути от острова Рудольфа до Северного полюса нет. Показания магнитного компаса в этом районе доверять нельзя. Поэтому сигналы радиомаяка были единственным надежным средством, позволяющим самолетам следовать к Северному полюсу в облачную погоду строго по меридиану.

Пеленги для самолетов дает радиопередатчик острова Диксон, который совместно с передачей некоторых других радиостанций ориентирует корабли в правильном выборе курса.

Маяк острова Рудольфа предстоит еще большая работа при возвращении воздушной экспедиции с дрейфующей льдиной на «Большую землю». В обратном полете им будет помогать также радиомаяк мыса Желания.

УЗЛОВЫЕ ЗАДАЧИ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

I.

Недавно закончившийся пленум ЦК ВЛКСМ обсудил вопросы подготовки комсомольских организаций к выборам в советы по новой избирательной системе. Пленум по-большевистски вскрыл крупнейшие недостатки в работе комсомола и наметил пути их исправления.

Решения февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б), до-клад и заключительное слово товарища Сталина горячо одобряются всеми партийными и непартийными большевиками. Они вооружают нацию, весь народ для дальнейших побед страны социализма. Естественно, эти решения полностью определили и задачи перестройки ленинского комсомола, являющегося резервом и помощником партии.

Недостатки в работе партийных организаций, о которых говорил на Пленуме ЦК товарищ Сталин, еще в большей мере имеют распространение в комсомоле. Груз этих недостатков и крупнейших ошибок мешает комсомолу правильно поставить политico-воспитательную работу среди молодежи, успешнее распространять свое влияние и вести все подрастающее поколение за собой. Сталинская Конституция означает поворот в политической жизни Советского Союза. Как и во всем народе, она вызывает неизданный рост политической сознательности нашей молодежи, ее стремление еще более активно участвовать в строительстве социализма, успешнее расти и учиться под руководством партии.

Подготовка комсомольских организаций к выборам в советы является серьезнейшим экзаменом для ВЛКСМ. 141-я статья Сталинской Конституции обеспечивает за организациями молодежи право выставлять своих кандидатов на предстоящих выборах в советы. Это величайшее право еще больше активизирует нашу молодежь и, естественно, повышает требования, предъявляемые партией к ВЛКСМ. У нас в стране миллионы молодых избирателей. Достаточно сказать, что свыше 40 проц. населения Советского Союза родилось после Октября 1917 года. Молодое поколение, достигшее восемнадцатилетнего возраста, обладает правом избирать и быть избранным.

Что требуется для того, чтобы возглавить политическую активность молодежи, чтобы во всеоружии встретить выборы по-новому? Для этого организации ВЛКСМ, прежде всего, должны подготовить к вы-

сем не избранных, а назначенных комсоргов, секретарей комитетов.

Гнилая практика кооптации и назначения неизбежно приводит к неправильным отношениям между рядовыми комсомольцами и руководящими работниками. Ущемляются законные права комсомольцев. В этом первопричина отрыва отдельных звеньев руководства от комсомольцев. Многие работники переходят заниматься практической повседневной организационной работой, становятся на путь грубого администрирования окриков и беспричинного наложения всевозможных взысканий. Бонапатизм и пажачество, имеющие место в организациях ленинского комсомола, являются не чем иным, как выражением канцелярско-бюрократических методов руководства.

Отрыв руководящих кадров активы от масс молодежи приводит к злобству и чванливости—болезням, распространенным в комсомоле. Ка залось бы, откуда это? Работники в комсомоле—молодые, стак их политической деятельности в значительной мере определяется их физическим возрастом. В подполье они не были, в гражданской войне не участвовали, а многие даже не успели пройти ту огромнейшую школу борьбы с многочисленными врагами, которую пришло партии вынести на своих плечах. Какими же заслугами хвастаться? Где они? Они все впереди у нашей молодежи. Да и нужно ли хвастаться вообще? Все эти черты противны духу партии. Зазнайство и чванливость происходят от политического невежества, от идеиного убожества, от переоценки собственных сил.

Не случайно деловая работа пленумов различных комитетов и актива (Украина, Казахстан, Узбекистан) подменялась болтовней, парандными заседаниями. На этих пленумах восхвалялись заслуги руководящих работников, раздавались бесконечные приветствия и принимались рапорта, замазывались недостатки собственной работы. Это было и в Москве, и в Ленинграде, и в Минске.

Все эти недостатки вели к притуплению остроты политического восприятия и потере большевистской бдительности в ряде организаций комсомола. В такой обстановке самым цветом вырастали беспечность, ротозейство, подхалимство и облегчалась работа троцкистов, бухаринцев и иных врагов народа.

Для этого организации ВЛКСМ, прежде всего, должны подготовить к вы-

А. КОСАРЕВ

ются использовать комсомол в борьбе с вредом, выдвигая акции шире и глубже. Смелее и шире, шире и смелее выдвигать растущих работников, авторитетных в массах молодежи, преданных партии Ленина—Сталина!

II.

В новой программе ВЛКСМ при определении характера союза ясно и отчетливо записано, по прямому указанию товарища Сталина, что комсомол является организацией воспитательной, пропагандистской. Этим определяется вся сущность комсомольской работы. Товарищ Сталин неоднократно разяснял нам, что задача комсомола заключается в том, чтобы воспитывать молодых строителей социализма, терпеливо и основательно разяснять молодежи все то, чего она не понимает.

Великая и благородная цель вдохновляет нашу советскую молодежь в ее повседневном труде, в ее мечтах и стремлениях. И эта ведущая цель—построить коммунизм. С особенной острой вопросы пропагандистской, политico-воспитательной работы встают перед комсомолом сейчас, в эпоху Сталинской Конституции. Учиться упорнейшим образом, овладевать большевизмом, сочетать изучение революционной теории с практическим участием в социалистическом строительстве—это что требуют от нас партии, товарищ Сталин.

«Молодежь—наши будущность, наша надежда, товарищи»,—говорил товарищ Сталин на первом Всесоюзном съезде колхозников-ударников. Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должнанести наше знамя до победного конца... Она свободна от старого груза и она легче всего усваивает ленинские заветы... именно поэтому она призвана вести вперед отстающих и колеблющихся. Правда, у нее нехватает знаний. Но знания—дело наживное. Сегодня их нет, завтра они будут. Поэтому задача состоит в том, чтобы учиться и еще раз учиться ленинизму. Товарищи комсомольцы и комсомолки! Учитесь большевизму и ведите вперед колеблющихся! Болтайт поменьше, работайте больше—и дело у вас выйдет шверинка».

Задача, выдвинутая товарищем Сталиным, о политическом воспитании кадров, об овладении большевизмом является для нас главной задачей. Именно комсомолу в большей мере, чем тому-либо, как организации воспитательной, предстоит овладеть большевизмом, политически развивать кадры. Кому-кому, а советской молодежи предстоит прежде всего овладевать большевизмом, изучать ленинизм.

При выборах комсомольских органов следует твердо руководствоваться ленинско-сталинским принципом подбора и выдвижения работников. Необходимо, во-первых, подходить к

комсомольскому образованию из внеокружной молодежи обучаться только 1.000 человек! Недооценка политической пропагандистской работы есть проявление самого настоящего оппортунизма в комсомоле, который надо решительно разгромить.

Партия создала все условия для пропагандистской работы в комсомоле. Мы имеем 2.000 штатных пропагандистов, 100.000 пропагандистов нештатных, среди которых немало старых коммунистов, политически грамотных людей. Кроме того, у нас 1.200 одних инструкторов сельских райкомов. Это огромная армия нашего воздействия на молодежь. Партия ничего не жалеет для дела воспитания советской молодежи.

Огнешенцы огромные средства на пропагандистскую работу в комсомоле. Но политическая беспечность наших комитетов доходит до того, что отпускаемые на пропаганду средства сплошь и рядом не используются. Так, Курский обком недорасходовал 300.000 рублей, отпущенных на политобразование, Челябинский обком—160.000 рублей, Ярославский обком—240.000 рублей, Ленинградский обком—240.000 рублей. А ведь руководители этих организаций произносят бесконечные речи по поводу пропаганды, болтают о воспитательной работе!

Почему же до сих пор пропагандистская, воспитательная работа неставлена у нас неудовлетворительно? Объясняется это тем, что комитеты комсомола не ставят эту работу в центре своего внимания, декларируют о первостепенной важности пропаганды, а на деле сами не ведут ее, не руководят ею, перекладывают на плечи второстепенных работников.

Второй, не менее важной причиной неудовлетворительной постановки пропагандистской работы является политическая неграмотность нашего актива. Многие наши руководящие работники не ведут пропагандистской работы потому, что боятся обнаружить свою неграмотность, пытаются скрыть свою неграмотность вместо того, чтобы изжить ее. Таких товарищеских, упорно не желающих учиться, надо снимать с работы и выдвигать на их место новых людей, политически грамотных, овладевающих большевизмом.

Лозунг, выдвинутый товарищем Сталиным, о политической подготовке кадров, об овладении большевизмом надо сделать исходным во всей работе ленинского комсомола. Кому-кому, а советской молодежи предстоит прежде всего овладевать большевизмом, изучать ленинизм.

Комсомол идет навстречу новым выборам в советы. Его первая обязанность—расширить свои связи с молодежью, распространить влияние на все ее слои. Во время выборов в советы партия потребует от комсомола, чтобы он вел

ВЫТРАВИТЬ БЕЗ ОСТАТКА ПОЛИТИЧЕСКУЮ БЕСПЕЧНОСТЬ

План ликвидации последствий вредительства был подтвержден суровой критикой коммунистами и непартийными большевиками доменного цеха на открытом партийном собрании 28 мая. По докладам заместителя начальника доменного цеха Хлебчикова и начальника газового хозяйства Добровольского выступило 16 человек.

Коммунисты и беспартийные активисты требовали от хозяйственников конкретного и реального плана. Они рассказывали о работе отдельных участков цеха, где еще до сих пор чувствуются следы вредительства, и дополнили план своими конкретными предложениями.

В цехе до сих пор не изжита идиотская болезнь—политическая беспечность.

Рабочий механической мастерской Тимофеев приводил пример, когда разливочная машина останавливалась два раза на ремонт и задерживала работу цеха, потому что у нее явно вредительски были перевернуты подшипники и забиты отверстия для прохождения смазки. Казалось бы, что этим фактом должны заинтересоваться и хозяйственники и партийная организация. Но это прошло мимо них. До сих пор синовники не выявлены. Считают это обычным явлением. О подобных фактах говорили коммунисты Кленшин, Меркулев, Куликов и другие.

О политической беспечности говорит и тот факт, что начальник газового цеха Добровольский предложил собранию такой план ликвидации последствий вредительства, в котором кроме требований громадных денежных затрат ничего нет. К составлению плана Добровольский подошел формально, лишь бы отделаться. Рабочие и инженерно-технический персонал к составлению плана не были привлечены, план родился в кабинете.

Добровольский проявил политическую слепоту. Выступающие резко критиковали его. Добровольский же, вместо того, чтобы по-большевистски осудить свою политическую беспечность, стал на собрании неуклонно оправдываться.

В цехе не изжиты аварии и поломки, задерживающие работу домен, дисциплина расшатана, контроль над работниками нарушен из рук во плох.

Доменщикам надо держать высокий классовый бдительность, об'явить жесткую борьбу дезорганизаторам производства, не пропускать мимо однажды малейшего случая заминок в работе

быть избранным.

Что требуется для того, чтобы возглавить политическую активность молодежи, чтобы во всеоружии встретить выборы по-новому? Для этого организации ВЛКСМ, прежде всего, должны подготовить к выборам самих себя, навести в своей среде большевистский порядок и организованность. Чтобы обеспечить руководство молодежью в самых демократических выборах в советы, комсомол должен пройти школу демократической практики, развернуть самокритику и критику собственных недостатков, тем самым умножить и укрепить свои силы. Без самокритики немыслимо успешно двигаться вперед. Если комсомол не сумеет подкрепить себя самокритикой, он не сможет по-настоящему вести за собой молодежь. Великая сила большевистской самокритики состоит именно в том, что она укрепляет комсомол, позволяет ему успешно учить молодежь большевистской принципиальности, честности, честоподобности ко всем врагам коммунизма. Тот, кто ослабляет самокритику, тот ослабляет силы комсомола, тот по существу отказывается от коммунистического воспитания молодежи.

Этого, к сожалению, многие комсомольские работники не понимают. Бес民族文化 доходит до того, что демократический централизм во многих местах подменяется бюрократическим централизмом, не прислушиваются к критике снизу, не любят самокритики. В комсомоле имеется место кооптация и назначение. Недавно принятый устав союза грубо нарушается. Выборность комсомольских органов во многих организациях отсутствует. Местами выборы сведены к пустой формальности. Голосуют не персональные кандидатуры, а списки.

Факты грубого нарушения основ внутрисоюзной демократии имеют место во многих и многих организациях. В Куйбышеве, например, давно уже забыли, кто кому подотчетен, кто кого избирает. Извращение внутрисоюзной демократии зашли там так далеко, что пленум обкома оказался по существу подчиненным бюро, а бюро — секретарю обкома. Секретарь обкома тов. Блюмин единолично назначил членами бюро тт. Инберга и Пономарева. Он совсем забыл, что высшим комсомольским органом в области является пленум и что он, секретарь, подотчетен этому пленуму. Не лучше обстоят дела в сталинградской и других организациях.

Совершенно очевидно, что многие комсомольские организации пре- не брегают демократическим централизмом, этой основой построения комсомола. Они предают забвению внутрисоюзную демократию. И эта опасная болезнь распространилась даже на первичные организации комсомола, где сплошь и рядом мы име-

гены самых верных, самых добрых товарищей.

При выборах комсомольских организаций следует твердо руководствовать ленинско-сталинским принципом подбора и выдвижения работников Партии неоднократно требовала, том числе и от комсомола, большевистской бдительности, беспощадной борьбы с троцкистами и бравыми контрреволюционными элементами. Предупреждения и предостережения партии комсомол получало раз. Вся беда в том, что многим руководящим комсомольским работникам, увлеченные успехами, почили на лаврах, заразились беспечностью и благодушием.

Вскрытие «троцкистских гнезд» в Азово-Черноморском крае, где у

руководства комсомолом долгое время находился подлнейший враг народа Ерофецкий, свидетельствуют о зараженности политической слепотой ряда комсомольских организаций. Мы не только не учли уроков партии, но, к сожалению, плохо учтывали и мало учимся на своих собственных уроках и ошибках. Достаточно сказать, что иные недальновидные, потерявшие остроту политического восприятия комсомольские руководители готовы считать «азово-черноморское дело» чисто местным, локальным явлением, их, якобы, не касающимся.

Головокружение от успехов, порою мнимых, опасности, связанные с достижениями, о которых с биющей силой говорил тов. Сталин на Пленуме ЦК партии, не в меньшей, а в большей степени распространены в комсомоле. «Опасности эти состоят в том, — говорил товарищ Сталин, — что у людей, мало искушенных в политике и не очень много видавших, обстановка успехов успеха за успехом, достижение за достижением, перевыполнение планов за перевыполнением, — порождает настроение беспечности и самодовольства, создает атмосферу парадных торжеств и взаимных приветствий, убивающих чувство меры и притупляющих политическое чутье, разманичивает людей и толкает их на то, чтобы почтить на лаврах».

В комсомоле еще не изжиты беспечность и ротозейство. Не поднята на необходимую высоту большевистская бдительность. Мы еще не умеем, как следует, как этого требует от нас партия, обнаруживать выискивать врагов. Больше болтаем о бдительности, чем на самом деле являемся бдительными людьми. А некоторые руководители местных организаций ищут троцкистов на стороне, а не в комсомоле, и в силу этого недостаточно организуют борьбу с троцкистским влиянием, недостаточно очищают ряды комсомольского актива от троцкистских и иных контрреволюционных элементов.

Бесспорно, что враги народа, проявившие в ряде мест в комсомольских организациях, пытались и пы- ляется для нас главной задачей. Именно комсомолу в большей мере, чем кому-либо, как организации воспитательной, предстоит овладевать большевизмом, политически воспитывать кадры. Проводить политическую работу среди молодежи — значит бороться за коммунистическое мировоззрение, изучать ленинизм, ковать свое коммунистическое мировоззрение.

Сталин, о политической подготовке кадров, об овладении большевизмом надо сделать исходным в своей работе ленинского комсомола. Кому-кому, а советской молодежи предстоит прежде всего овладевать большевизмом, изучать ленинизм, ковать свое коммунистическое мировоззрение.

III.

Особенно велика и ответственна политическая роль комсомола на селе. Колхозный комсомол организационно все еще слаб. Именно в деревне у многих комсомольских работников отсутствует вкус к терпеливой воспитательной и политической работе. Совершенно ясно, что для того, чтобы подготовиться к предстоящим выборам в советы, колхозный комсомол не мыслит своей работы без партийного руководства. И чем крепче будет партийное руководство, тем теснее будет связь комсомольских организаций с партийными, тем скорее комсомол ликвидирует свои крупнейшие недостатки, тем последовательнее и решительнее будет он руководствоваться во всей своей работе великими идеями партии Ленина — Сталина.

Предстоящие выборы комсомольских органов — серьезное политическое испытание для руководящего комсомольского актива. Они выявят подлинное отношение молодежи к своим руководителям, развернут самокритику и помогут комсомольцам, что, пока есть капиталистическое окружение, будет существовать опасность нападения на СССР, опасность и попытки вредительства, шпионажа, диверсии. Наша политическая работа должна воружать комсомольцев и молодежь на борьбу против этих опасностей, за активную защиту СССР!

Задача изучения революционной теории не раз ставилась перед ленинским комсомолом лично товарищем Сталиным. Решений партии о воспитательной работе в комсомоле у нас много. Одних решений, в том числе и решений пленумов ЦК ВЛКСМ, тоже достаточно. Но все это вместе взятое в значительной степени не выполнено. До их пор поворот в воспитательных и политических задачах пади не завершен. Многие комсомольские работники пытаются задержаться на старых позициях, эпигонистически недооценяя политическую и воспитательную работу.

В каком свете выглядят, например, Горьковский обком комсомола, который за весь 1936 год обсудил на заседаниях бюро 242 вопроса, при чем только 5 вопросов были связаны с политической и пропагандой!.. И в Белоруссии, и в Таджикистане, и в Воронежской области дела не лучше. Такое пренебрежение и политическая недооценка воспитательной работы комсомола исходит от руководящего актива ВЛКСМ. Именно они — секретари обкомов, крайкомов и ЦК на предпублик не взяли по-настоящему в свои руки дело организации пропаганды в комсомоле, передоверили его второстепенным работникам.

Съезд открывает товарищ Г. И. Петровский. Под гром аплодисментов единодушно избирается почетный президент съезда в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиева, Жданова, Екова, Дмитрова, Тельмана и Хосе Диаса.

Съезд избирает президиум, секре-

тариат, мандатную и редакционную комиссии.

После утверждения порядка дня и регламента с отчетным докладом о работе ЦК ВКП(б) выступил тепло встреченный съездом товарищ С. В. Косир.

Председательствующий Г. И. Петровский перед окончанием вечернего заседания съезда предоставляет слово товарищу П. П. Любченко для оглашения приветственной телеграммы любому вождю народа великому Сталину. Под бурные аплодисменты съезд единогласно утверждает текст телеграммы.

IV МОСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

МОСКВА, 28 мая. (ТАСС). На утреннем и вечернем заседаниях IV московской городской конференции ВКП(б) 27 мая произошло обсуждение кандидатур в списки для закрытого (тайного) голосования в члены и кандидаты МГР ВКП(б) и в ревизионную комиссию. После обсуждения кандидатур конференция избрала счетную комиссию.

Сегодня конференция продолжает работу.

Комсомол идет навстречу новым выборам в советы. Его первейшая обязанность — расширить свои связи с молодежью, распространить влияние на все ее слои. Во время выборов в советы партия потребует от ленинского комсомола, чтобы он вел за собой все подрастающее поколение, чтобы он сумел донести идеи партии, ее лозунги до каждого молодого человека нашей страны, чтобы умел воспитывать в нем чувство беспредельной преданности партии, родине, чувство ненависти ко всем врагам социализма.

Доменикам надо держать высокую классовую бдительность, об явить жестокую борьбу дезорганизаторам производства, не пропускать мимо одноглавого малейшего случая заминок в работе не только цеха, но и отдельной печи, бригады, агрегата. Надо решительно бороться против идиотской болезни — беспечности.

Н. ЧУРСИН.

СОЗДАН УЗЛОВОЙ ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ

24 мая закончилось, длившееся три дня, партийное собрание всех служб Новокузнецкого железнодорожного узла. Собрание заслушало доклад начальника политотдела Новокузнецкого отделения тов. Ковалевского о ходе перестройки партийной работы в соответствии с решениями Пленума ЦК ВКП(б).

Докладчик и выступившие в прениях указывали на чрезвычайную медлительность в перестройке партийной работы на узле. На отчетно-выборных собраниях было вскрыто много недостатков в работе парторганизаций, но партогр. т. Белогор, Крупенин, Павлов вместо того, чтобы усовершенствовать указания партии Ленина — Сталина об овладении большевизмом, о подготовке новой смены, способной завершить величайшие задачи великой своей матери — ВКП(б).

(«Правда» за 24 мая).

XIII СЪЕЗД КП(б)У

КИЕВ, 27 мая. (ТАСС).

Сегодня открылся XIII съезд коммунистической партии (большевиков) Украины. Прибыло 445 делегатов, избранных недавно на прошедших парторганизациях на основе закрытого (тайного) голосования.

Съезд открывает товарищ Г. И. Петровский. Под гром аплодисментов единодушно избирается почетный президент съезда в составе товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Косиева, Жданова, Екова, Дмитрова, Тельмана и Хосе Диаса.

Съезд избирает президиум, секре-

тариат, мандатную и редакционную комиссии.

После утверждения порядка дня и регламента с отчетным докладом о работе ЦК КП(б)У выступил тепло встреченный съездом товарищ С. В. Косир.

Председательствующий Г. И. Петровский перед окончанием вечернего заседания съезда предоставляет слово товарищу П. П. Любченко для оглашения приветственной телеграммы любому вождю народа великому Сталину. Под бурные аплодисменты съезд единогласно утверждает текст телеграммы.

Совещание коммунистов-одиночек сельской местности

5 июня, в 11 часов дня, в помещении парткабинета (Дворец металлистов, 4-й этаж) Сталинский горком ВКП(б) созывает совещание коммунистов-одиночек сельской местности.

Горком ВКП(б).

СЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА

Обращение краевого комитета партии и крайисполкома к председателям колхозов Западной Сибири с призывом закончить весенний сев к открытию краевой партийной конференции вызвало в колхозе имени Калинина, Ильинского сельсовета, новый подъем социалистического соревнования. В ответ на письмо стахановцев колхоза «Красное знамя» колхозники артели имени Калинина приняли решение закончить сев зерновых до 31 мая. Посев поздних культур — капусты, помидоров — будет перекрыт к этому сроку посевом пшеницы и овса. На 29 мая посажены 151 гектар пшеницы при плане в 130,

овса 135 гектаров против 105 по плану, просо 10,8 гектара при плане в 3. Посажено 35 гектаров картофеля при плане в 45.

Лучшие стахановцы колхоза Ленинков Михаил, Казанцев Дмитрий, Прокуряков Яков перекрывают нормы, дают хорошее качество обработки почвы, добросовестно ухаживают за конями. Полевые бригады соревнуются между собой.

Во время сева на полевом стане построена новая столовая.

Г. УСОВ.
Председатель колхоза
имени Калинина.

Посеяли лучше и быстрее

Сельхозартель имени Кирова, Сосновского сельсовета, 26 мая выполнила план сева. Нужно было посеять 457 гектаров, посажено 459,5. Продолжается посадка овощных культур.

Весенний сев в текущем году проходил на более высоком уровне. Лучше обработана почва, более широко применяются агротехнические мероприятия: сеяли проправленными семенами, на площади в 100 гектаров произведена прибавка влаги, вся зяблевая вспашка прокульттивирована. На семенном участке сеяли яровизированными семенами.

Под пшеницу, овес и картофель на площади в 47 га внесен суперфосфат из расчета 3 центнера на гектар. На участке в 11 гектаров производился шахматный посев. Хорошо удобрен участок рекордного урожая.

Посевы на рекордном участке легко проборонованы в один след для задержания влаги и уничтожения появляющихся сорняков.

На всей площади посева произведен контрольный обмер с учетом качества работы.

Атучин И. Я., Шабалин Д. Е.,

Калмыков А. И.

ЗАКАНЧИВАЮТ СЕВ

Колхоз «Ответ вредителям», Сосновского сельсовета, заканчивает сев яровых культур. Посев зерновых закончен 25 мая, посажено 173 гектара против 160 по плану. Во время посевной кампании выдвинулись стахановцы тт. Лапин Николай, Жеглов Иван, Жеребцов Сидор, Соколов Валентин, Тимофеев Иван, Мушин Андрей и Лапин Степан, которые изо дня в день на пахоте и боронье выполняли нормы от 120 до 135 процентов. В результате прекрасной работы стахановцев зерновые посажены в сроки, установленные партией и правительством.

Обработка почвы в колхозе много лучше, чем в прошлые годы. Яровизи-

рованными семенами посажено 12 гектаров пшеницы и 8 гектаров овса на опытном участке, на который вывезено навоза 352 воза. Руководит работой на участке бригадир тов. Соколов А. Ф.

Колхозники обсудили обращение крайкома партии и крайисполкома об окончании сева к 1-му июня. Принято решение сев яровых закончить к указанному сроку с перевыполнением плана. Сейчас идет посадка картофеля и овощей. После 1-го июня колхоз приступает к взмету паров и строительству типового скотного двора.

И. Е. КОНЕВ.

ЗАНИЗИЛИ НОРМУ ВЫСЕВА

В колхозах Таргайского сельсовета грубо нарушили агротехнику весеннего сева. В колхозе «Новый путь» обнаружили в амбара 34 центнера пшеницы и 16 центнеров овса. При проверке выяснилось, что в колхозе были занижены нормы высеява, на отдельных участках сеяли по одному центнеру 5 килограммов на гектар. Посев производился трактором

вает его закончить не раньше 4 июня. После сева зерновых в колхозе «Новый путь» обнаружили в амбара 34 центнера пшеницы и 16 центнеров овса. При проверке выяснилось, что в колхозе были занижены нормы высеява, на отдельных участках сеяли по одному центнеру 5 килограммов на гектар. Посев производился трактором



Машинисты завалочной машины 2-го мартеновского цеха тт. Чупин И. М., Платницкий Н. Ф., Латынин И. И. и Переверзев И. К., работая на одной машине в разные смены, несколько месяцев сохраняют почетное звание мастеров 1-го класса. На снимке (слева направо): тт. Платницкий, Латынин, Переверзев и Чупин.

Фото И. Бажина

Дезорганизаторы и враги действуют безнаказанно

Руководители треста «Молотовуголь» не сделали никаких политических выводов из решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе угольной промышленности Донбасса. Недостатки, указанные в этом решении, на шахтах не исправлены, план угледобычи позорно не выполняется по всему тресту.

На 9 шахте, где управляющим работает коммунист тов. Щерба, а главным инженером комсомолец Гуслистый, игнорируют работу по подготовительным выработкам на пласту К и К-5. На этой шахте все еще применяются месячные замеры работы. Никто из рабочих не знает, сколько он заработал за смену, сутки, пятницу.

Администрация либерализует с прогулщиками Прогулии десятники Скуратов, Ермолич, Мамотин и несколько рабочих. Управляющего Щербы хватило смелости уволить рабочих, а вот на десятников рука не поднялась.

В результате контрреволюционной работы этих лиц произошло столкновение двух электровозов с составами. Шахта простояла целые сутки, потеряв 1700 тонн угледобычи.

Не успели расследовать причину аварии, как надвинулась новая.

27 мая, в третью смену, вражеская рука

ка пущила со второго участка тревогу.

Прокатив по уклону полтора километра, вагончики развили бешенную скорость

и выскочили в устье штолни у эстакады. Лишь по счастливой случайности не оказалось встречного электровоза.

Нельзя сказать, чтобы и на других шахтах треста было все благополучно. На 10 шахте зав. погруз-

Путаница под видом плана

Перед нами «баланс металла» по Кузнецкому заводу за II квартал 1937 года. По этому балансу мартеновские цехи должны ежесуточно давать 4666 тонн стали. Это же количество по балансу должно прокатывать блюминг. Остальные прокатные цехи в сутки должны прокатывать: рельсобалочный — 1593 тонны, сортопрокатный — 1665 тонн, листопрокатный — 528 тонн. Неизвестно каким соображениям, по выполнению суточного плана подсчитывают из следующих показателей: мартеновские цехи — 4500 тонн, блюминг — 5100 тонн, рельсобалка — 1800 тонн, сортопрокатный — 1430 тонн, листопрокатный — 635 тонн. Получается так, что, например, рельсобалочному цеху дадут 1500 тонн металла, а цех должен выработать 1800 тонн рельсов. Выходит и дешево и сердито!

Причем и это количество рабочих никакими документами не оформлено. По сути дела, цех работает без фондов зарплаты, без плановой калькуляции. Создается впечатление, что при таком хаосе в планировании металла, штатов и фондов зарплаты едва ли и сами плановики разбираются в чем-либо.

Как, например, планируется средний заработок рабочих? Он намечается не по тоннажу металла, полагающемся по плану к переработке, а по отчетным данным прошлых месяцев.

Такое планирование можно называть явно вредительским, потому что оно ведет не к повышению производительности труда, а к снижению производительности, к удешевлению себестоимости продукции.

Все это говорит, насколько неблагополучно с планированием на заводе. Зло коренится в людях, в плановиках, которые законсервировались в своих кабинетах, оторвались от масс, от производства.

Отметки, полученные девятиклассниками, не совсем верно определяют их знания физики. Оценки несколько «затянутые»: 5 — «хорошо», 2 — «посредственно», 1 — «плохо».

Учащиеся 6-го класса сдают географию. Четверо обзывают ответы. Пятый — у доски.

— Географическое месторасположение Франции? — спрашивает Андрей Иванович Устинов.

Ученик бойко рассказывает, свою бодио путешествует по карте. Но вот первая заминка:

— Покажите Волгу.

Ученик начинает показывать реку с устья. После замечания педагога, он долго ищет исток.

В классе нет глобуса, нет атласов на партах. Нет указки, и ученики маневрируют на карте ручкой. Карапацом, пальцем. Ребята не привыкли к географическому языку.

„УРАВНЕНИЯ ПРОХОДИЛИ ДАВНО“

9-й класс 2-й школы. Идут испытания по физике. В классе нет никаких приборов, и отвечающие или стригают свою речь жестами.

Ученица решает задачу. Дойдя до уравнения с одним неизвестным, она останавливается и долго думает.

— Что же это вы? — удивляется преподаватель физики Трубицын.

— Не могу решить. Забыла. Уравнения мы проходили давно.

Физика — один из основных предметов школьной программы. Она требует глубокого понимания явлений природы, знания математики. Этого не видно из ответов учащихся.

— Расскажите, как устроена паровая машина.

Ученик небрежно вычерчивает на доске схему, а затем также небрежно и не совсем верно рассказывает о работе паровой машины.

— У меня не выходит задача, — заявляет одна ученица.

— У меня тоже, — вторит ей другая.

Педагог заменяет трудные задачи более легкими. Вызванные к доске ученики чрезвычайно склонны иллюстрировать свои ответы чертежами, конкретными примерами. Трудно судить о их знаниях физики. Не умеют они точно и ясно излагать свои мысли, а ведь в недалеком будущем — это студенты вузов.

БРАКОДЕЛЫ

Блюминг завода насыщен механизмами. Современная замена износившихся деталей и планово организованный ремонт — необходимые условия нормальной работы агрегатов. На деле эти условия не создаются.

Борьба за качество изготовляемых деталей в механических и литьевых цехах нет. Главный механик тов. Злотников много говорит, но

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Британский посол в Москве лорд Чилтон обратился 17 мая сего года к врио Народного комиссара иностранных дел товарищу В. П. Потемкину с нотой, в которой по поручению Британского правительства сообщает, что Британское правительство, основываясь на положительном принципе в отношении всех участников Комитета по невмешательству в испанские дела и отзыву иностранных добровольцев из Испании, предлагает уже сейчас призвать борющиеся в Испании стороны прекратить военные действия на время, достаточное для осуществления отзыва добровольцев. Нота запрашивает, готово ли правительство СССР присоединиться к вышеупомянутому обращению, и указывает, что с аналогичным запросом Британское правительство обратилось к французскому, германскому, итальянскому и португальскому правительству.

В ответ на указанную ноту врио Народного комиссара иностранных дел товарищ В. П. Потемкин вручил 27 мая английскому поверенному в делах господину Мак-Киллопу следующую ноту:

«Имею честь подтвердить получение ноты господина послы от 17 мая сего года, в которой, по поручению главного государственного секретаря по иностранным делам, он сообщил мне намерение Британского правительства обратиться к борющимся в Испании сторонам с призывом прекратить военные действия на время, необходимое для осуществления отзыва иностранных добровольцев из Испании, и просил осведомить вас о том, готово ли правительство СССР присоединиться к названному призыву.

Правительство Союза ССР подвергло данный вопрос внимательному рассмотрению. Считаю необходимым отметить, господин поверенный в делах, что своевременность обращения к законному Испанскому правительству и мятежникам с призывом о временном прекращении военных действий в целях осуществления отзыва иностранных добровольцев в тот момент, когда еще не достигнуто соглашение в воп-

Подготовка к арктической навигации

Во Владивосток выезжает заместитель начальника Управления морского и речного транспорта Главсевморпути тов. Ф. И. Дриго, которому поручено руководить ледоколом «Красин» и морскими операциями в восточном секторе Арктики. Товарищ Дриго рассказал сотруднику ТАСС следующее: «Красин» будет сопровождать корабли во льдах полярных морей — Берингова, Чукотского и Восточно-Сибирского. Ледокол проведет около 15 судов.

На остров Брангеля «Красин» доставит смену зимовщиков и грузы для полярной станции.

В восточном секторе Арктики будет работать также ледокол «Литке».

Несомненно большую помощь мореплавателям окажет полярная станция «Северный полюс». (ТАСС).

Городской розыгрыш по футболу

Городской розыгрыш по футболу начнется сегодня на стадионе.

На стадионе начнется смена зимовщиков и грузы для полярной станции.



В образцовом детском саду металлургов (Соцгород) ребятам не скучно. У них ежедневно бывает двухчасовая прогулка. Есть 5 педальных автомобилей и 8 трехколесных велосипедов. На снимке (слева направо): Валя Голубева, Галия Козкина и Слава Попов катаются на велосипедах.

Фото И. Башкина.

Открытие летнего спортивного сезона

Сегодня в 11 часов дня на городском стадионе состоится открытие летнего спортивного сезона.

Состоится легкоатлетические соревнования. В программе соревнований: для женщин — бег на 60 и 500 метров, для мужчин — бег на 100 и 1000 метров. Будут проведены эстафеты, метание гранаты, диска, копья, толкание ядра, прыжки в длину и в высоту.

Задачи первого в сезоне легкоатлетического соревнования — пропаганда в широких массах трудящихся легкой атлетики, выявление лучших легкоатлетов города и завода.

На участие в открытии летнего спортивного сезона подали заявки 6 спортивных обществ: «Металлург Востока», «Медик», «Старт», «Буревестник», «Спартак», «Динамо».

Примите и прочее.

В. П. ПОТЕМКИН.

Массовка комсомольцев

Аэроклуб совместно с городским комитетом комсомола проводит юбилейную массовку около села Ильинка. В массовке принимают участие комсомольские организации города и завода.

Работники аэроклуба расскажут о задачах развития советской авиации, познакомят молодежь с современной авиационной техникой.

Спорт среди глухонемых

Ответственный секретарь спортивного общества «Металлург Востока» тов. Демидов провел собрание среди молодежи глухонемых, живущих в общежитии барака № 28 на Нижней колонии.

С помощью переводчика тов. Демидов рассказал собранию о физкультурных мероприятиях общества. В результате этого собрания от глухонемых поступило 32 заявления о вступлении в общество «Металлург Востока».

Сейчас общество организовало для глухонемых волейбольную площадку. Физкультурники-глухонемые начали подготовку к кроссу и одновременно готовятся к спартакиаде глухонемых, которая будет проходить в библиотеку.

Детские книги на лето

Детская центральная библиотека горючо перестраивает свою работу на летний период под знаком: «Книгу ближе к детям». Для детских лагерей укомплектованы передвижные библиотеки, в которые вошли произведения детских писателей Маршака, Чуковского, Гайдара, лучшие образцы из приключенческой и западной классической литературы: «Гарантю и Пантагрюэль» Рабле, литература в помощь работе юннатам («Изучайте луга и леса» Кожевникова, «Мичурин» Кочеткова, «Гроза, град и защита от них» Кулакова), книги Перельмана, «Занимательные военизированные игры» и др.

Библиотека предполагает выезжать в лагерь для громких читок и бесед у костра. Сейчас подбирается тематика рассказов для чтения.

В помощь юннатам города при библиотеке открыта выставка научной и художественной литературы на тему «Изучайте природу». Выставка обслужит детей младшего, среднего и старшего возраста и руководителей детских площадок.

Кроме того, детская центральная библиотека намечает обслуживать систематическим чтением художественных произведений детей, проживающих на горе «Соколуха», которым далее ходить в библиотеку.

Как будут отдыхать дети летом?

Скоро школы опустеют, начнутся летние каникулы. Впереди у ребят месяцы отдыха. Лето они должны провести так, чтобы осенью вернуться в школу веселыми, бодрыми, отдохнувшими.

Как же сталинский горючо позаботился об отдыхе детей, о том, чтобы они весело и интересно провели лето?

Горючо разработал весьма капитальный план. Намечено открыть ряд лагерей, в которых должны отдохнуть 2000 школьников. При 44 школах должны работать пришкольные детские площадки, рассчитанные на 3000 детей. В саду металлургов, в саду транспортников и других садах и скверах Сталинска предполагается открыть игровые площадки. Судя по плану, горючо решил организовать отдых 18000 ребят. Цифра немалая. Но горючо только еще собирается реализовать этот план. До сих пор не заключены договоры с профсоюзами об организации лагерей. Не подобраны кадры. Есть только начальники лагерей. На вопрос о том, как обстоит дело с лагерями и детскими площадками, зав. горючо тов. Чужко откровенно признался, что он этого не знает.

Многие профорганизации города до сих пор не поняли своей ответственности за проведение летней оздоровительной кампании. Если они еще проявляют кое-какую заботу о лагерях, то устройство школьных площадок они считают не своим делом.

До каникул осталось немного времени. Горючо и профорганизации Сталинска должны в оставшиеся дни наверстать упущенное в подготовке к оздоровительной кампании.

Д. М.

Происшествия

9-летний Миша, сын рабочего коммунального управления Беланцова А., проживающего в бараке № 3 по Нижней колонии, 27 мая играл с ребятами на улице. Копалась в земле, мальчик нашел динамитный патрон и, видимо, ударил по нему чем-то твердым.

Раздался взрыв. Мальчику оторвало пальцы левой руки. Миша был направлен в скорую помощь, а затем в горбольницу. Состояние его здоровья не внушает оптимизма.

* * *

В ночь на 26 мая Шариков А. И., Павел и Афанасий Прокофьевы, Иванов М. И., без определенных занятий, проживающие в Садгороде, пробрались в буфет садово-паркового хозяйства из стационара разных товаров на 380 рублей.

ЗАВОД

ЗА 28 МАЯ

КОКС — 402 печи, 98 проц.

Барабанная проба — 293 кг.

ЧУГУН — 4680 тн., 105 проц.

СТАЛЬ — 3953 тн., 88 проц.

1-й цех — 2372 тн., 98 проц.

2-й цех — 1581 тн., 75 проц.

ПРОКАТ — 3696 тн., 99,9 проц.

БЛЮМИНГ — 4004 тн., 78 проц.

РЕЛЬСОВАЛКА — 1333 тн., 74 проц.

ЛИСТОСТАН — 450 тн., 71 проц.

СОРТОПРОКАТНЫЙ — 1021 тн., 72 проц.

УГОЛЬ

ДОБЫЧА ЗА 28 МАЯ

ТРЕСТ „КУЙЫШЕВУГОЛЬ“

Шахта им. Орджоникидзе	1353 тонны
66 проц.	

Шахта им. Дмитриева	498 тонн
52 проц.	

Всего по тресту	1851 тонна
61 проц.	

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

ДОБЫЧА ЗА 28 МАЯ

Центральная шахта — 1510 тн., 91 проц.

4-я шахта — 516 тн., 94 проц.

9-я шахта — 497 тн., 85 проц.

10-я шахта — 841 тн., 81 проц.

Всего по тресту — 3864 тн., 88 проц.

Транспорт

Работа Новокузнецкого отделения за 28 мая

ПОГРУЗКА	
План	Выполн.

Общая погрузка . . .	2143	1670
----------------------	------	------

В том числе: Погружен завод . . .	461	348
-----------------------------------	-----	-----

Погружено уголь . . .	1576	1128
-----------------------	------	------

Рабкорам и редакторам
стенгазет

С 1-го июня будет производить
ся консультация о работе стен-
ных газет 2, 5, 9, 11, 14, 17,
20, 23, 26 и 29 каждого месяца
с 6 до 9 часов вечера в парт-
бинете горном ВНП(б) (Дворец
культуры, 4-й этаж).

«Большевистская сталь».

Извещение

Горком ВКП(б) просит зайти в учетный
отдел тов. Сивцова Николая Григорьевича.

речного транспорта Главсевморпути
и. Ф. И. Дриго, которому поручено
руководить ледоколом «Красин» и мор-
жими операциями в восточном секторе
Арктики. Товарищ Дриго рассказал
отруднику ТАСС следующее:

«Красин» будет сопровождать корабль
во льдах полярных морей—Беринг-

На остров Брангеля «Красин» доставит
смену зимовщиков и грузы для
полярной станции.

В восточном секторе Арктики будет
работать также ледокол «Литке».

Несомненно большую помощь мореп-
лавателям окажет полярная станция
«Металлург Востока», команда строите-
лей «Старт», «Локомотив», «Дина-
мо» и «Угольщик» (Куйбышев).

Городской розыгрыш по футболу
начинается сегодня на стадионе. В
розыгрыше, по первой группе, принимают
участие семь футбольных команд: две спортивного общества
«Металлург Востока», команда строите-
лей «Старт», «Локомотив», «Дина-
мо» и «Угольщик» (Куйбышев).

Сейчас общество организовало
для глухонемых волейбольную пло-
щадку. Физкультурники-глухонемые
начали подготовку к кроссу и одновременно
готовятся к спартакиаде глухонемых,
которая будет проходить в Новосибирске.

Кроме того, детская центральная
библиотека намечает обслуживать систе-
матическим чтением художественных
произведений детей, проживающих на
горе «Соколуха», которым далеко ходить в библиотеку.

Н. А. ШУЛЬГИНА.

В ночь на 26 мая Шариков А. И.,
Павел и Афанасий Прокопьевы, Ива-
нов М. И., без определенных занятий,
проживающие в Садгороде, пробрались
в буфет садово-паркового хозяйства и
сталины разных товаров на 380 руб-
лей. Воры задержаны. Часть украден-
ного возвращена буфету.

культуры, 4-й этаж).
«Большевистская сталь».
Извещение
Горком ВКП(б) просит зайти в учетный
отдел тов. Сивцова Николая Григорьевича.
Ответственный редактор В. РОЗИН.

Сталинский звуковой кинотеатр
«Коммунар»
Нач. сеансов с 6—8—10 ч.
Касса с 2 час. дня

30 мая СЛЕПШИЕ ВИДЕТЬ
большой звуковой художественный фильм
«ГОБСЕК»

В фойе играет джаз-оркестр под управле-
нием Г. А. Кобрина

С 31 мая по 6 июня, впервые в Сталинске,
смотрите и слушайте большой звуковой
художественный фильм «Эори Парижа».
Открыта предварительная продажа билетов

СТАЛИНСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ РАБФАК ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на 3-й курс дневного отделения (с отрывом от производства)
и на все курсы вечернего отделения (без отрыва
от производства).

Для рабочих-сменников создаются сменные группы.

РАБФАК ДАЕТ:

законченное среднее образование и готовит к поступлению в вузы и втузы. Все поступающие на 1-й курс должны иметь образование в объеме неполной средней школы (7-летия), поступающие на выпускные курсы — в объеме 9-летки.

Принятые на выпускные курсы обеспечиваются стипендией, нуждающиеся — общежитием.

Студенты рабфака (вечерние и дневные) пользуются правительственными льготами:

1) отсрочкой от военной службы на время учебы;
2) 22-дневным отпуском на время зачетной сессии за счет производства и др.

Заявления о приеме подавать на имя директора рабфака. К заявлению прилагать документы в подлинниках:

1) справку об образовании, 2) рождении, 3) автобиографию, 4) о состоянии здоровья, 5) две фотокарточки.

Все поступающие подвергаются испытаниям. С программой испытаний можно ознакомиться в канцелярии рабфака.

Начало испытаний 10 августа.
Начало занятий 1 сентября.

Прием заявлений, выдача справок производится ежедневно, кроме выходных дней, в здании СМИ: днем с 10 до 3 часов в комнате 97; вечером с 7 час. 30 мин. до 9 часов в комнате 37. Телефоны 5-69, 5-83—город.

Дирекция.

КУЗНЕЦКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на первый и на старшие курсы техникума на отделения с отрывом от производства (дневное) и без отрыва от производства.

Техникум готовит техников по эксплуатации цехов: доменного, мартеновского и прокатного и механиков по механическому оборудованию металлургических цехов.

Принимаются в техникум лица обоего пола в возрасте от 15 до 30 лет, с образованием за 7 классов.

Все поступающие в техникум подвергаются испытаниям по русскому языку и литературе, по математике, географии и политграмоте.

Прием заявлений с 10/VI-37 г. по 13-е августа.

К заявлению прилагается: справку ординов здравоохранения о состоянии здоровья, свидетельство о году рождения и об образовании, краткую автобиографию, три фотокарточки с собственноручной подписью, заверенной госпиталем, и почтовых марок на 20 коп. Паспорт предъявляется при личной явке.

Почтовый адрес техникума: г. Сталинск, Запсибирский, Нижняя колония, здание школы ФЗУ, Кузнецкий металлургический техникум.

За справками обращаться в комнату № 40 с 9-ти часов утра до 4 часов дня ежедневно, кроме выходных дней, а в первые 4 дня шестидневки и с 6 часов до 9 часов вечера. Телефоны № № 7-94 и 3-82 завод.

Дирекция.

Объявляется набор учащихся — В СТАЛИНСКУЮ — ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКУЮ ШКОЛУ

1. Фельдшерское отделение—3 года обучения.

2. Акушерское отделение—2 года обучения.

В фельдшерско-акушерскую школу принимаются лица в возрасте: на акушерское отделение от 15 до 35 лет и на фельдшерское от 16 до 35 лет, имеющие среднее образование в объеме семилетки.

Поступающие из 1-й курс фельдшерско-акушерской школы подвергаются приемным испытаниям в объеме семилетки (по математике, физике, русскому языку, обществоведению и географии), отличники без экзамена.

Прием заявлений производится с 25 мая по 15 августа с. г. Приемные испытания с 15 августа по 25 августа.

К заявлению необходимо приложить
следующие документы:

- Подлинный документ об образовании.
- Метрическая выписка (или иметь паспорт).
- Справка о состоянии здоровья и о прививки оспы.
- Автобиография.

5. 2 фотокарточки, заверенные госпиталем, с собственноручной подписью.

6. Для мужчин—документы об отношении к воинской повинности, если подлежат. Иногородние учащиеся обеспечиваются общежитием.

Нуждающиеся учащиеся получают стипендию в размере от 50—70 руб.

При запросах в фельдшерско-акушерскую школу прилагать 20 коп. марку на обратный ответ.

Адрес: Гор. Сталинск, Запсибирская, Соцгород, средняя школа № 8.

Дирекция

Десерт культуры

Кружок фортепиано продолжает занятия с новым руководителем. Всех состоящих в кружке просят собраться 30-го мая в 7 ч. в.

Производится запись в кружок фортепиано. Желающим приходить ежедневно с 7 ч. в. до 9 ч. в.

30 мая в сквере металлистов с 7 час. веч. концерт радиоузла Дворца культуры, с 9 час. веч. играет духовой оркестр.

30 и 31 мая и 1 и 2 июня производится запись в кружок кройки и шитья Дворца культуры. Приходить в комнату кружка с 4 час. дня до 9 час. вечера.

Кинотеатр «Коммунар»
30 мая
ВЕЧЕР ТАНЦЕВ.
Играют два оркестра под управлением КОБРИНА. Начало в 10 час. веч.

Дирекция

АПЕЛЬСИНЫ и ЛИМОНЫ ПОЛУЧЕНЫ

во всех бакалейно-гастрономических магазинах, ларьках, киосках, лотках и развозках Сталинскторга.

Исключительно хорошего качества по пониженным ценам

Апельсины и лимоны содержат в себе ценные витамины. ПОКУПАЙТЕ апельсины и лимоны.



СВЕЖЕЕ МОРОЖЕНОЕ ИМЕЕТСЯ ВСЕГДА

в следующих магазинах Сталинскторга: № 46—В-колония, универмаг, № 32 и 34—Соцгород, № 9, 37, 6, 33, 28—Н-колония и 29—ДОЗ.

ТРЕБУЙТЕ МОРОЖЕНОЕ

Мебель

В мебельные магазины Сталинскторга (№ 42 на базарной площади, против цирка, и № 8 по Барнаульскому шоссе, против трамвайной остановки) ПОСТУПILI В ПРОДАЖУ:

БУФЕТЫ, ШИФОНЬЕРЫ, ГАРДЕРОБЫ, ДИВАНЫ МЯГКИЕ, КОМОДЫ И КРЕСЛА МЯГКИЕ.

Сталинскторг.

Горком РОКК ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ. Предлагать по адресу: Нижняя колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: Нижняя

колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: Нижняя

колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: Нижняя

колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: Нижняя

колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: Нижняя

колония, квартал 16, дом 19.

ПРОДАЕТСЯ швейная машина ЕВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ЗАВБИЛИОТЕКОЙ

Проспект Энтузиастов, д. 9/17, кв. 22.

Дирекция.

Горком РОКК

ПОКУПАЕТ кристаллическую бурю и бумагу ПЕРГАМЕНТ.

Предлагать по адресу: